

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Parlamenti kapunyitás

A forradalmi idők után az alkotmányosság helyreállítására hivatott két nemzetgyűlés munkáját befejezve ma ül össze először a békebeli parlament tulajdonképeni jogutódja, az új országgyűlés. A békebeli parlament jogutódja, de összeállítása már a kor követelményeinek megfelelően sokkal demokratikusabb. A közjogi harcok a dualizmus megszűntével kiestek a magyar parlament működése köréből, s most már igazán nemzetközi célok érdekében koncentráltan nagyszabású tekintélyt, alkotó erejét.

Az ellenzék fele kiesett az aktív politikuskok közül s elégtétellel állapíthatja meg a közvélemény, hogy akik kimaradtak, azok képviselői működésüket — sajnos — nem fogták fel egyetemes, nemzeti érdekek szempontjából, hanem — ha szabad kifejezést használni — kanapé ügyekkel, örökös személyes kedésekkel töltötték a drága időt.

Az új ellenzék látva a közvélemény döntését, kell, hogy felemelkedjék az igazi nemes ellenzéki magaslataira, az objektív bírálat tisztelgő méltóságára.

Bethlen miniszterelnök hatalmas többséggel rendelkezik úgy az alsó mint a felsőházban s mint kijelentette: *dolgozó parlamentet akar.*

A parlament a különböző társadalmi osztályok törvényalkotó hatalommal felruházott testülete lévén, az új országgyűlésről nyugodtan állapíthatjuk meg: vagy az alsó-, vagy a felsőházban minden élethivatásnak meg van a maga képviselője, melyek külön-külön akaratának eredője képen a nemzeti céloknak megfelelő lesz a törvényalkotás.

Az irányító szerep a munkarendet illetőleg a miniszterelnöké. — Bethlen István pedig erre nézve kész programot adott, melynek végrehajtása egy közjogi, mint szociális téren nagy etappot fog jelenteni a megújulás felé.

Az óriási többség óriási felelősséget ró a miniszterelnökre, de ismerve Bethlen István majd hat éves működését, bizton remélhetjük, miután a romok eltakarításán már tustünk, a jogfolytonosságot pedig sikerült az adott viszonyokhoz képest helyreállítani, hogy most már a helyes, körültekintő belpolitika inaugurálása mellett nemzetünk kivezeti a külpolitikai elszigeteltségből és az európai nemzetek koncertjében olyan megbecsülést és jelentőséget fog számára szerezni, amely lehetővé fogja tenni az aktív külpolitikát s ennek révén — mint ki is jelentette — Trianon revízióját.

Ebben a reményben üdvözljük a parlament két házának tagjait s hisszük, hogy az alkotó munka géniusza fogja vezérelni őket egy boldog Magyarország érdekében.

A kormány úgy döntött, hogy nem tolja ki az üzlethelyiségek szabad felmondásának idejét

Budapest, január 27. A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklétével esütörtök délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a kereskedelmi miniszter előterjesztése alapján foglalkozott a üzlethelyiségek felszabadításának elhalasztása kérdésével és úgy döntött, hogy az érvényben levő rendeleten nem áll módjában változtatni, amúgy kevésbé, mert a netán bekövetkező sérelmek esetén a felek amúgy is bírói jogvédelemben részesülnek.

A folyóügyek letárgyalása után a miniszteri tanácskozás este 10 óra után ért véget.

Budapestről jelentik: A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara tegnapi ülésén Kraemel József felhívta a figyelmet arra, hogy küszöbön áll az üzletek felmondási jogának felszabadítása, ami rendkívüli veszélyeket rejt magában. Kéri a kamara elnökét, hogy védje meg az üzletbérlet érdekeit.

Az elnök megígérte, hogy ebben az ügyben el fog járni a kereskedelmi kormányfővel s különös figyelemmel fogja kísérni a minisztert, hogy a rosszhiszemű háztulajdonosok eljárása ellen az üzletbérlet megfelelő védelméről gondoskodjék.

Előkészületek az országgyűlés szombati ünnepélyes megnyitására

Ma pénteken formális ülést tart az alsóház

A képviselőház korelnöke Apponyi Albert, a felsőházé Berczel y Jenő lesz

Budapestről jelentik: Az országgyűlés alsó- és felsőháza ma tartja első ülését. Ezt a nevezetes eseményt nagy érdeklődés előzi meg. Már tegnap igen sok képviselő járt a parlamentben.

A Ház első ülésének rendjére vonatkozóan Zsitvay Tibor házelnök-höz fordultunk felvilágosításért, aki a következő kijelentéseket tette:

— A Ház ülésének megnyitását délelőtt tíz órára tűztük ki, de valószínű, hogy csak 11 óra tájban kerül sor a megnyitásra. Az edigi szokásoknak megfelelően Karafiáth Jenő, a nemzetgyűlés volt háznapja megjelenik az elnöki emelvényen, megvárja a csengőt és felkéri a Ház legidősebb tagját, hogy mint korelnök, nyissa meg a képviselőház ülését. A korelnök felmegy az emelvényre, mi közben átjutják neki azt a kéziratot, amellyel a kormányzó a Ház kor elnökségével megbizta. A korelnök néhány szót mond, majd felhívja a Ház legfiatalabb tagját, hogy lássák el a korjegyzői tisztelet. Ezután felolvastatja a miniszterelnök átíratát. A miniszterelnöki átíratban csak annyi van, hogy a Ház ünnepélyes megnyitása szombaton délelőtt történik meg, a parlament kupolacsarnokában. Ezzel az első ülés véget ér s a képviselőház legközelebbi ülését az ünnepi megnyitás után szombaton délelőtt 1 órakor tartja. Ez alkalommal a képviselők benyújtják mandátumaikat és megválasztják a kijelölő bizottságokat. Az elnökválasztás január 31-én, hétfőn lesz.

Hírek terjedtek el arról, hogy Apponyi Albert gróf, aki tudvalevően legidősebb tagja a képviselőháznak,

gyengélkedésére való hivatkozással, esetleg nem jelenik meg a Ház pénteki, első ülésén. Ebben az esetben pedig másik korelnökről kell gondoskodnia a kormánynak.

— Nincs hivatalos tudomásom arról, hogy Apponyi nem vállalná a korelnöki tisztelet — válaszolt Zsitvay Tibor. — Amennyiben Apponyi gróf nem jönne el az ülésre, természetesen egy másik képviselőt kellene korelnöknek felkérni. Valószínű, hogy ilyen körülmények közt Graefl Jenő lenne az első ülés korelnöke, tekintettel arra, hogy Apponyi gróf után ő a legidősebb tagja a képviselőháznak.

Zsitvay Tibor egyébként a déli órákban Berczelly Jenővel tanácskozott hosszabban, aki a felsőház korelnöke lesz mert Reich Koppel, a felsőház legidősebb tagja, a korára való tekintettel, nem vesz részt az ünnepélyes megnyitáson.

Az országgyűlés szombati ünnepélyes megnyitására is minden előkészület megtörtént. Pénteken délelőtt világi ünnepélyes főpróba és mozi próba kezdődött a kupolacsarnokban. Felgyújtották valamennyi lámpát, véglegesen elhelyezték az emelvényeket és kijelölték az ünnepi aktuson résztvevők helyeit. A kormányzó emelvénye szemben áll a bejáratnál. Előtte két egyszerű szék. A két Ház korelnökei ülnek ezeken a székeken. A kormányzó emelvényen nincs se asztal, se szék, a kormányzó állni fog az ünnepélyen. A dobogó baloldalon a főhercegek, a hercegprímás, majd a püspöki kar tagjai foglalnak helyet, a jobboldalon pedig a kormány. A háznapjai hivatal ma

délelőtti akciót indított, hogy a két Ház volt katonatisztjei uniformisban jelenjenek meg az ünnepségen, ez a terv azonban, az idő rövidsége miatt már keresztülvihetetlen.

Horthy Miklós kormányzó tengerügyi díszruhájában jön el az ünnepségre; a kormány tagjai valamennyien díszmagyarban, József és Frigyes főhercegek tábornagyi díszben. Nagyon érdekes hogy a két fiatal főherceg, József Ferenc és Albrecht, nem katonai díszruhában jelennek meg, hanem díszmagyarban. Mindketten külön erre az alkalomra új díszmagyart készítettek. József Ferenc főherceg sujtásos, piros, dolmányos díszmagyart, Albrecht főherceg pedig egyszerű fekete paszomántos magyar ruhát.

Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár a kupolacsarnoki világi ünnepélyes előkészületek családtagjait miképpen helyezi el a rendezőbizottság. Kipróbálták a világitást, megállapítást nyert, hogy a kupolacsarnok nem alkalmas mozi felvételek készítésére. A rengeteg fényerő ellenére nem elég világos. Eppen ezért úgy döntöttek, hogy a mozgépekkel a kormányzó bevonulásakor csak pillanatfelvételeket fognak készíteni, ezeket a felvételeket aztán egymás mellé illesztik és vetített képszerűen fogják majd a mozgósínházakban bemutatni.

TÖBB SZÁZ
VENDÉGRE SZÁMITANAK
A MINISZTERELNÖK
FOGADÓESTJÉN.

A miniszterelnökségen tegnap délelőtt küldték szét a meghívókat arra az estélyre, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök rendez a törvényhozás két házában megnyitása alkalmából. Az estélyre, amely szombaton este fél 10 órakor kezdődik, — Bethlen István gróf miniszterelnök meghívta a törvényhozás mindkét házában összes tagjait, tehát valamennyi országgyűlési képviselőt és felsőházi tagot, politikai felfogásra és pártállásra való tekintet nélkül. De meghívást kapott az estélyre sok közéleti férfi is, úgy, hogy szombaton a miniszterelnökségi palotában előreláthatóan több száz férfi fog megjelenni. Ilyen nagyszabású estély az utóbbi időben egyáltalán nem volt. Az estélyen valószínűleg jelen lesz Horthy Miklós kormányzó is. Tekintettel arra, hogy a miniszterelnök lakosztályának termei előre láthatóan szűknek fognak bizonyulni ilyen hatalmas vendégsereg befogadására, máris megkezdtek az intézkedéseket a lakosztályal szomszédos összes hivatali helyiségek kiürítésére.

M. TAYLOR A KÖLTSEGVETÉSÉRŐL TANÁCSKOZOTT BETHLENNEL.

Bethlen István gróf miniszterelnökkel ma délelőtt 11 órakor megjelent M. Taylor népszövetségi megbizott. A Népszövetség Budapesten tartózkodó megbízottja több mint másfél órán át tanácskozott Bethlen István gróf miniszterelnökkel. A tanácskozás tárgya, mint leljese beavatott helyen értesültünk, az 1927-28. évi költségvetés volt.

2,500 kilométer repülőgépen

Budapest—Bécs: 1 óra 45 perc

Őszi, hajnali, szürke Budapest: amikor már nem égnek a körút lámpái, a nap bágyadt, fáradt sugarai még alig törnek át a reggeli ködöt, amikor már hazatakarodnak éjszakai munkájuk után a seprőkoscsik. De vig élet folyik még ilyenkor a Newyork-kávéházban.

Hivatalos és nem hivatalos éjszakai zók végzik ki az utolsó üveget, isszák a józanító feketét és az erős pálinkát. És várják a meginduló új napot, az új robotot, az új munkát, a szakadatlan rohanást. És várják az értük jövő autót — vagy az első villamost... Kiki a maga tehetsége szerint...

Az utcákon az újságkihordók már megkezdtek munkájukat, a tiszta járda és a simára söpört kocsit várja az új forgalmat, a könnyörtelen rohanást. — Egyszerre megállt előttem a pincér:

— Szerkesztő ur, megjött már a Légiforgalmi autója!

„NEM VISZ ÖN FEGYVEREKET?”

Most kezdem én a rohanást. A szép, kényelmes, nagy autó súlyos újságköteget, utasmálhákat és postacsomagokat nyel el — szinte aggódom, hogy hol lesz a mi helyünk? De ok nélkül aggódtam...

Percnyi pontossággal indulunk. Néhány pillanatra megállunk a keleti pályaudvar előtt, még postát veszünk föl, azután folytatjuk a rohanást, ki Mátyásföldre. Az út nem valami nagyon dicséret Pestvármegyét, de annál inkább dicséret az autót, amely ezt minden kalamitás nélkül kibírta.

Mátyásföldön már várt reánk a Légiforgalmi szép Fokker-gépe, előtte Molnár pilóta. A hivatalos aktusokon hamarosan tulesünk. A háborus utáni idők kellemes újításai, az utlevél- és vámvizsgálat nem tartoznak a kellemes berendezések közé, de azért nem nélkülözik a humort. Különösen, ha olyanokat kérdeznek az embertől, hogy: — nem visz-e magával fegyvereket?

Kérdezik pedig ezt akkor, amikor az ember kis uti-neszesert mutat éppen Nos, hát nem kézenfekvő, hogy a kis táskában két-három gépfegyver. — nő, esetleg egy kis hegyiágyú is van a körömkefe és a fésű társaságában? — Ez olyan világos...

PATRIARKÁLIS UTAZÁS.

Közben berakták a gépbe is a sok málhát, poggyászt és csomagot, beszálltatunk jómagunk is. Ketten utazunk, azaz helyesebben repülünk. Egy szimpatikus vidéki gyógyszerész, aki repül, hogy elmondhassa magáról: — *En repültem!* — s én.

Szakadatlanul mesél:

— No, ha ezt megtudják rólam otthon! Hogy hogy fog velem az aszszony veszekedni! *Es az anyósom!* — Mert — tudja kedves szerkesztő ur — én csak úgy szoktam ám hazulról! — Nem mondtam meg előre! Hiszen akkor nem engedtek volna ám el! De így! Így lehetett!...

S láthatólag nagyon büszke arra, hogy így lehetett.

Helyet foglaltunk. Molnár ur, a pilóta is.

Van valami patriarkális még a repülő utazásokban. Valami, ami nem teszi kényelmetlenné, kellemetlenné a repülést. Valami családias, valami összetartozandósági érzés hat át utast, vezetőt, repülőterit alkalmazottat és fináncot egyaránt.

Megindul a motor — s ezzel megszűnik a normális beszélgetés lehetőség-

ge. Mert ezután már csak kiabálni lehet egymás fülebe, a távolabbállók pedig a legjobb esetben — integetni. Néhány méternyi dülöngölős gurulás után — ami nem is olyan nagyon kellemetlen, mint sokan szeretik emlegetni (épen olyanok, akik a legtöbbször még nem is láttak repülőgépet!) — nagyot fordul körülöttünk a világ, — megpillantom alattunk a gép árnyékát, amely folytonosan kisebbedik: *a levegőben vagyunk!*

Körülrepüljük a repülőteret és azután Pest felé fordulunk. Mint kis Pótemkin-falvak, tűnnek fel alattunk a pestkörnyéki falvak apró házai, az Iparcsarnok, Közlekedéstudományi Múzeum.

„Vajdahunyad vára”, a Millenáris emlék. Néhány pillanat és már a Margit-híd fölött lebegünk, majd a hűvösvölgyi katonai reáliskola kis kadéttjai reggeli gyakorlataiba gyönyörködhetünk — persze, csak erős távcső segítségével, mert úgy 1000 méternyi levegő választ el bennünket tőlük...

Sima országutak, lankásan lejtő oldalú hegyek, tiszta falvak maradoznak el alattunk. Utitársam, a gyógyszerész ur, el-elmereng: bizfosan az anyósára és a kaszinóra gondol... Mert hogy ennél a két fórumnál egészen különböző véleményekkel fogják fogadni — az egészen bizonyos!

Nemsokára előkerült a Duna is: — utam hü kísérője — vagy vezetőm, — ahogy vesszük. Győr fölött járunk, a Rábán épen egy kis vontatógőzös kintlődt két uszályval fölfelé. A várost még a reggeli köd fedte — vagy füst? Nehéz megállapítani.

EGY KIS KÜLÖNBÉG.

Győrtől kezdve majdnem pontosan a Duna irányát követtük. A Csallóköz ezernyi kis mocsaras, nádas foltján túl fájdalmas emlékeket vált ki a Kiskárpátok kékes körvonala, balról pedig a Fertő nagy tükre csillan a reggeli nap fényében. Hainbunig fölött találkoztunk a reggeli hajóval, amely 8-kor indult utjára. Szegény — csak estére lesz Budapest.

Még néhány pillanat és föltűnik az asperni repülőter. Elhalkult a repülőgép motorja és lassú siklórepüléssel ereszkedünk a földre. Tányérsapkás osztrák rendőrök és vámőrök várnak már reánk. A hivatalos „fogadtatáson” hamarosan tulesünk, azután a Légiforgalmi autóján száguldunk be a városba.

Budapest—Bécs: egy és háromnegyed óra!

A SZOMORU BÉCS.

Bécslet a háboru előtt nagyon kétértelműen szerették: szerették, mint a nyugati műveltség előretolt gőcpontját és „szerették”, mint az összmarchia megszemélyesítőjét, fővárosát. Ma Bécslet csak sajnálni lehet. Ami egykor fényt, pompát és meglepődöttséget kölcsönzött a hajdani nagyvárosnak, ma megszűnt. Helyette csak valami szovjettéle került, amelynek „áldásai” negatívukban nyilvánulnak.

Ruhák? A Kärthnerstrasse? — Nos, Budapestén szebbek a szép toalettek és szebbek a szép nők. Bármennyire is fáj ez a bécsieknek, maguk is fájdalommal gondolgatják:

— Kihalt, megszűnt a „bécsi lányka”, a „Wiener Mädl” típusa...

Csak valami, egyelőre még definiálhatatlan háborus és háboru utáni konglomeratum került helyébe. Új típus van

kialakulóban, amely most, az átmenet idejében, nélkülözi a régi kedvességet és bájt.

De az utcákon több egyszerűséget és közvetlenséget tapasztalhat az ember, mint Budapestén. Amíg a magyar fővárosban alig-alig látni mást, mint selemharisnyát és lakk-, vagy glasszébőrcipőt, addig Bécsben a pamut dominál. Pamut és boxbőr. Hogy melyik szebb — ahoz nem fér kétség, de hogy melyik praktikusabb, ahoz sem...

MUNKANÉLKÜLI, AKI NEM ÉR RÁ DOLGOZNI!

Az élet azonban lényegesen olcsóbb Bécsben, mint Budapestén. A kereseti lehetőségek is jobbák, ami legfőképpen annak köszönhető, hogy törvényes intézkedések gátolják meg a külföldi munkások beözönlését, ezáltal a saját országbeli munkások több munkaalkalmhoz juthatnak.

A munkanélküliség mindezek ellenére meglehetősen nagy. Ennek enyhítését sok intézkedés elősegíti, de bizony sok

esetben nem a kívánt eredménnyel. — Bécsi barátom jellemző kis esetet mesélt el.

— Bejött hozzám valamelyik nap a patikába egy ember és „néhány garas” támogatást kért. Kijelentettem neki, könyöradományokra nem vagyok berendezve, de ha dolgozni akar, szívesen állok rendelkezésére.

— Emberem az első pillanatban kötélnék állt. Erre a feleségemnek adtam át, aki szőnyeget akart vele kiporoltatni. Erre azonban az én „munkanélküli” a következőképen győzött le:

— Mit, szőnyeget porolni? Csak nem gondolja a Nagyságos Asszony komolyan? Az nagyon sokáig tart és akkor nem érek rá — koldulni...

— Nos, amint láthatod, ilyenek a mi munkanélkülieink — legalább 90 százalékban. A nemes magistrátus jóvölléből sokkal nagyobb munkanélküli segélyben részesülnek, mint amennyit sok munkás keres, így természetes, — hogy nem nagyon kapkodnak a kínáló munkáalkalmak után...

Simonffy Aladár.

Akció Debrecennek a második lakbér- osztályba való sorozásáról

A mozgalomhoz a katonatisztek is csatlakoznak, kik nem tudják megfizetni a debreceni lakásokat

A vegyesdandár parancsnokság átiratot intézett a városhoz, melyben azt mondja, hogy miután a katonatisztek jelenlegi lakbéréikből nem tudják megfizetni a debreceni lakások árát, — ennél fogva kérik, hogy üljön össze vegyesbizottság ennek a ténynek megállapítása után

ez kérje, hogy Debreczent a harmadik lakbérosztályból sorozzák be a másodikba. Ilyen irányban már polgári részről is indult meg akció.

A városi tanács elhatározta, — hogy ezt a vegyesbizottságot összehívják.

Budapesten a spanyol influenza négy újabb esetét jelentették be

Jelentés az influenza frontról

Budapest, jan. 27. A népjóléti- és munkaügyi minisztérium esütörtökön a következő hivatalos jelentést adta ki:

A székesfővárosi tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint a szerdai nap folyamán súlyos jellegű, úgynevezett spanyolinfluenzának négy esetét jelentették. Mind a négy beteg kórházi ápolás alatt áll. Spanyolinfluenzás tüdőgyulladásban a Szent László kórházban meghalt két egyén. — A Szent László és az Új Szent János kórházba felvettek tegnap összesen 52 influenzás beteget, akik közül tüdőgyulladásra van

tizenhatnak, mellhártyalobja háromnak, középfülgulladásra két betegnek. A rendőrségi kórházba 7 új influenzás beteget vettek fel. A rabkórházban újabb megbetegedés nem fordult elő. Magánlakásokon ápolat új influenzás betegek száma 68. Köztük 3 betegnek van tüdőgyulladásra, egynek középfülgulladása. A lakásán meghalt egy beteg. A vidékről beérkezett jelentések szerint lényeges változás nincsen. A honvédség a tegnapi nap folyamán 248 új megbetegedést jelentett. 3 súlyos és egy haláleset (Miskolc).

Biharmegyében nem lépett fel járványszerűen az influenza

Dr. Szilágyi Pál vármegyei főorvos nyilatkozata

Biharmegyében az influenzás megbetegedések csak szóróványosan léptek fel, csupán Vánasodon vannak szövődményes esetek, nagyobb mértékben. Biharkeresztesen 1, Bagannéron 2, Álmosdon 1, Ujlétán 1 súlyosabb megbetegedés történt. Halálzás sehol sem volt.

A Debreczen tudósítója beszélgetést folytatott dr. Szilágyi Pál vármegyei főorvossal az influenza járványról és a védekezés módjáról. A főorvos annak a nézetének adott kifejezést, hogy az influenza járvány nem lesz olyan súlyos, mint 1918-ban — mert most sokkal kedvezőbbek az egészségügyi viszonyok és az életkörülmények javulásával nagyobb a lakosság ellenálló képessége. A hatóság természetesen mind a mellett

megettette a kellő óvintézkedéseket, a többi közt elrendelte az iskolák, a mozik és a vendéglők tisztántartásának fokozottabb ellenőrzését és az autbuszforgalomnak megfelelő korlátozását. Az a laikusfelfogás, hogy a szesz italok élvezete mentesít a fertőzéstől, nem helytálló, sőt a szesz italok mértéktelen élvezete hajlamossá teszi az így legyengült szervezetet a betegségre. Amelyik családnál influenzás beteg van, amíg a kezelő orvos külön nem intézkedik, a gyermekek járhatnak iskolába. — Az én kis leányom is influenzás beteg, a fiamat azért iskolába küldtem. Ha a hatósági intézkedéseket a közönség szigorúan megtartja, aggodalomra egyáltalán nincsen semmi ok.

Tudnivalók a választói névjegyzék összeállításával kapcsolatban

Kihagyás ellen a kihagyottnak van joga felszólalni

A választási névjegyzékek összeállításával kapcsolatban esetleg felmerült félreértések kiküszöbölése végett közöljük a következőket.

Az országgyűlési képviselői választóknak az új névjegyzék összeállításának céljából elrendelt összeírás folyó hó 25-én az egész város területén befejezést nyert. — Ezzel azonban csupán a névjegyzék összeállításának előmunkálatai fejeződtek be, amennyiben a tulajdonképeni névjegyzéknek ez az összeírás képezi majd az alapját.

Az összeírás alkalmával jogosultak kihagyás ellen csak magának a

kihagyottnak van joga felszólalni, ellenben a jogosulatlan felvétel ellen bármelyik választónak van felszólalási joga, amit február 3-ig az illetékes összeíró biztostól szóban vagy írásban érvényesíthet.

A felszólalások beérkezte és elbírálása után kerülhet csak sor az ideiglenes névjegyzék összeállítására, melynek a rendelet értelmében február 15-ig befejezést kell nyernie. Az ideiglenes névjegyzék másodpéldányát annakidején az egyes házakban az összeíró biztosok kifüggesztik.

Biharmegye kétmilliárd állami segítséget kapott közkórházának felépítésére

Február 10-én rendkívüli közgyűlés lesz

Biharvámegye törvényhatósági bizottsága — amint azt már a Debrecen megírta — elhatározta, hogy közkórházat épít. A terveket már megküldötték a népjóléti miniszternek, aki bizonyos módosításokat kívánt. A részletes tervek elkészítési folyamatban van és azt a február 10-iki rendkívüli közgyűlés elé terjesztik. Elkészítik a közkórházi szabályrendeletet is.

A törvényhatósági bizottság kétmilliárd állami segítséget kért a népjóléti

minisztertől, aki ezt az összeget már folyósította is.

A rendkívüli közgyűlésen végérvényesen megállapodtak a közkórház felépítésének dolgában és így a tavasszal hozzákezdhetnek az építkezéshez. — A közkórház felépítésével Berettyóújfalun nemcsak egy hatalmas épülettel lesz gazdagabb, hanem a közegészségügyi érdekek is megfelelő védelemre találnak.

A 106 éves hortobágyi pásztor

Aki még Rózsa Sándorral koccintott

Egész életében a Hortobágy szabad gyermeke volt Rácz István. A minap a budapesti kórházba került, így hozta a sorja. Azért nem busul. Ő a kórterem legvidámabb szíviü betege. Aki egy századon hallgatta a gulya kolompját és a szél zúgását a Hortobágyon, nem olyan ember, mint a többi. Ő százesztendőskorában is fiatal marad.

A fejtléljén ez áll: Rácz István, 1820. március 16.

— Márciusban születnek a kis nyulak is.

— Elégedetten dörszöli össze vékony rózsaszínű kezét s mosolyogva fordul a kórterem esodálkozó betegei felé:

— Összeszedtem százhat évet. Az isten kedveskedik nekem.

— Nem tartja esodálatosnak ezt a magas életkort?

— Nem én. Apámat százhat éves korában temették Szolnokon, — az anyám pedig kilenevennyole éves korában került koporsóba. — Még erős vagyok, az Isten még enged élni.

— Jól bírja magát?

— Két bottal járok.

— Hogyan élt százhat évig? — Mértéketes volt-e?

— Pásztor voltam a Hortobágyon. Egész nap a levegőn. Soha életemben nem voltam részeg. — Pedig ittam egyszer bort, pálinkát Rózsa Sándorral is. — Enni mindig csak annyit ettem, hogy ép jóllaktam egy kicsit, de nem annyit, hogy nagyon jóllaktam volna. — Nem szerettem a sok evést. Mindenképpen keveset, mértékletesen.

— Felesége volt-e?

— Még legényember vagyok. — Pedig kérem, nagyon szeretnék meg nősülni. Azt hiszem, itt az ideje.

— Miért nem nősült eddig?

— Halkítja a hangját és egy kicsit restelkedve vallja:

— Sohse jártam a nők után. A pusztán tartottunk gazdasszonyt, aki sütött, mosott. Nem mondom, katonakoromban... pajkoskodtam.

— Mit tart maga a legnagyobbnak, amit ez alatt a száz év alatt megélt?

— Meggyőződéssel feleli:

— Az iskolákat. Az én időmben csak ilyen helyeken mint Keeske-mét, Pest, Debrecen volt iskola. — Most még a pusztán is van.

— Emlékszik-e a régi emberekre, iskolatársaira, akik bizonyára a föld alatt vannak már?

— Egyre nagyon is emlékszem, a kit egyszer megvertem a keeske-méti evangélikus népiskolában.

— Ki volt az?

— Petőfi Sándor.

— Mit tud róla?

— Már nem emlékszem. Még a külsejére sem. Csak annyit tudok, hogy egyszer megütöttem, olyan gyerekes összekapás volt.

— Soha nem kíváncszott a halál után?

— Mindig szerettem az életet, — mert éreztem, hogy szeret az isten, kiváltságos embere vagyok. Szép az életem most is, amikor csak két fogam van és csak két bottal tudok lépegetni. Dehogy is akarok én meghalni. — Az ember csak éljen, addig mindig éljen, amíg lehet.

Keresztesi Sámuel elsőrendű úri szabószár
Varga ucca 1. szám
Allandóan raktáron tart: **legjobb minőségű angol szöveteket**, melyből zöléses elsőrendű úri ruhákat készít mérsékelt árakban.

Megnyílt Narancs, Citrom Import A. I.
Főraktára Csabó ucca 33.
Az összes deligyümöcsö leso csobb forrása

Iparos nagygyűlés az Ipartestületben

Az iparosság állásfoglalása a Kézműves Kamara felállításának kérdésében -- A kontár iparúzóik megékezése -- Az adó rögzítéséről szóló rendelet ismertetése -- Felhívás Debrecen iparosaihoz

Az Ipartestület reformjával kapcsolatban az utóbbi időben mind gyakrabban hangzik szó a kézművesipar központi szervéről is, amely az összes ipartestületek egységes irányítását, tanácsokkal ellátását és ügyüknek az illetékes helyen való elintézését szolgálná.

Ezen központi szerv létesítésének kérdésében a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a kormány körök részéről igen fontos nyilatkozatok hangzottak el, s ezekből arra is lehet következtetni, hogy a kézművesipar új központi szervére vonatkozó törvénytervezet a közeljövőben még egyszer a kézműiparosság elé kerül újból meg tárgyalás végett.

Ma az iparosság az új központi szerv felállításával szemben nem foglal el egységes álláspontot, főként, mert a jelenlegi iparkamarák mindazokat végzik nagy megérettel, amiket az új központ végezne, továbbá pedig egy új szerv létesítése illetőleg annak fenn tartása az iparosságot anyagilag igen megterhelné, amit a jelenlegi

szélyos gazdasági helyzetben az iparosságnak nagyon is meg kell gondolni.

De mert az új központi szerv fel vagy fel nem állítása kizárólag az iparosság elhatározásán múlik, kívánatos, hogy e kérdésben véleményüket már most nyilvánítsák.

Felhívja ennél fogva az Ipartestület városunk összes iparosait, — hogy a fenti tárgyban e hó 30-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor az Ipartestület disztermében tartandó iparossággyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Foglalkozni fog a nagygyűlés az iparosság létezőkét mélyrehatóan veszélyeztető kontárak elleni szigorú rendszabályok sürgős életbeléptetésével is, valamint tárgyalni fogja az adók rögzítése tárgyában legújabb kiadott rendeletet is.

Az iparosoknak rendkívül fontos érdekében áll tehát, hogy ezen a nagygyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Ipartestület.

A Kossuth uccai temető Cegléd uccai része teljesen megtelt sírokkal

Intézkedéseket tesznek a temető eme részében a túlszűfolttság megszüntetésére

A Kossuth-utcai temető Cegléd-utca felőli része teljesen megtelt sírokkal. Ennek ellenére sokszor megtörténik, hogy kierőszakolják a temetőrészről, hogy ezen a részen ássanak sírt.

Dr. Vass Károly tanácsnok erről az állapotról jelentést tett a tanácsnak, megfelelő intézkedés tételé végett. Javasolta, hogy a tanács adjon felhatalmazást arra, — hogy akinek a temető Cegléd-utcai részében a már elhalt hozzátartozóik sírja nincsen, azok kizárólag a temető tulsó részébe temetkezhetnek.

Dr. Vass Károly tanácsnok erről az állapotról jelentést tett a tanácsnak megfelelő intézkedés tételé végett. Javasolta, mondja ki a

tanács, hogy a temető Cegléd-utcai részébe csak azok temethetik halottaikat, akiknek ott már sírjuk van. Viszont a temetőrész utasítanak, hogy mindenki másnak csak a temető tulsó részében lehet és szabad temetkezniük: sőt a hatóság jelölje ki az új sírhelyet, mert csak így lehet elejét venni annak, hogy ne foglalják el a már kijelölt sírhelyeket. Ezt annál is könnyebben meg lehetne valósítani, — mert H. Kiss József tanácsnok fejből tudja, hogy kik vannak eltemetve ott.

A tanács végül Magoss György polgármester javaslatára úgy határozott, hogy az egyház véleményét kikéri ebben az ügyben.

Visszaállították a magánbankárok üzleti szabadságát

Ovadékuk 3 millió papirkorona helyett 8000 pengő

A pénzügyminiszter ma kiadta a bankárrendelet régivárt módosítását. Általánosságban könnyítéseket hozott ez a rendelet a bankárok és az értékpapírkereskedők számára, legfeljebb a kauciók tekintetében szigorítja meg a bankári tevékenység feltételeit: Budapestben 8000 pengő, vidéken pedig 4000 pengő ovadékot kell ezental letenni. Eddig 3 millió papirkorona volt a bankári ovadék, az emelkedés tehát sokszoros; az ovadékot a kormány által ovadékképesnek nyilvánított értékpapírban is lehet tenni, sőt elfogadják ovadék helyett a PK első vagy második kurriájába tartozó pénzügyi jótál-

lását is. Amennyire az első pillanatban a rendelet szövegéből megállapítható, a régi bankárok nem kötelesek ovadékukat kiegészíteni.

A gyakorlati életben a legfontosabb változása lesz a bankárrendeletnek az, hogy megszüntette az éles elhatárolást a bankári és az értékpapírkereskedői tevékenységnek.

Érdekes megkövetések vannak a bankári üzlet gyakorlásánál, mert a rendelet értelmében bank- és pénzügyi-üzletet az folytathat, aki a többi közzött igazolja azt is, hogy utcára nyíló üzlethelyisége van, ha pedig a helyiség nem az utcára nyílik, akkor legalább két szobából kell állnia. A pénzügyi-üzlet szerették volna keresztülvinni, hogy a bankárok ne foglalkozhassanak betétgyűjtéssel, ez azonban nem sikerült, mert a mai bankárrendelet szerint a bankár-üzlethez tartozik más pénzeinek a gyűmölésztetése is.

Az egész Tiszántulon pusztított az állatállományban a mételegy

A Mezőgazdasági Kamara akciója a veszedelem megállítására

Az ideai szokatlan sok csapadék nemcsak a növénytermelés terén okozott károkat, hanem az állati járványok és állati betegségek nagyarányú pusztítását vonta maga után. Különösen a mételegy az amely igen nagy károkat okoz az állatállományunkban.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarához beérkezett hivatalos jelentésekből megállapíthatjuk, hogy egész Tiszántul, de különösen a vízáradásoknak kitett területeken a mételegy ez éven feltűnően hatalmas károkat okozott már eddig is és ha a gazdák nem tesznek lépéseket a baj leküzdésére, az állatok teljes pusztulása fog bekövetkezni. A jelentésekből megállapítható, hogy már most vannak községek, ahol a juh- és szarvasmarhaállomány 70-80 százalékát elpusztította a mételegy.

Totta a mételegy. A Kamara előteltjes akciót indított ezen számottevő állati betegség leküzdése céljából. A fertőzött vidékeken szakelőadásokat rendez vitetett képek kíséretében stb. Ezuton is felhívja az állattenyésztő gazdák figyelmét a mételegy veszedelmes és nagyarányú pusztításaira. Ezen nagyarányú pusztítás megállítására biztos szerrel rendelkezünk: a „Distol”-al, mely ép egy magyar professzornak, Marek Józsefnek vilghírű találmánya. Ha a Distol idejében alkalmazzuk a betegség rombolását feltétlen megakadályozzuk.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi uca 3.) készséggel ad bárkinek irásiban és szóban felvilágosítást a betegség gyógyítására és orvoslására.

Három méteres hó Romániában

Utasok a hóban rekedtek

Bukarest, jan. 27. A román közlekedési hatóságok megfeszített munkával igyekeznek helyreállítani a vasúti, táviró- és telefonösszeköttetés rendjét, amelyet a több napig tartó hóvihár teljesen megakasztott s amely Erdélyt és a Bánságot teljesen izolálta a régi királyságtól. Az eredmény eddig az, hogy Ploesti és Predeal között a közlekedés szabad lett.

A hőellátási munkálatok nehezen haladnak előre és veszélyesek. Baicoi állomás mellett két munkásembert egy vonat halálra rázott.

Bukarestben élelmiszerdrágaság van. A város izoláltságát s így a behozatal szünetét a kereskedők kihasználják az árak emelésére. Szücsdótt. — Az alsóbb helyeken nagy és szennyes áradat lép el az utcákról, ha az olvadás így tart, ritkán lehet tartani, hogy az ár el-

önti az alacsonyabb városrészeket. A háztetőkön lecsuszó hótömegek is veszélyesek. Egy elkelő úri asszonyt tegnap a Calca Viktorián leült egy emeletes ház tetőjéről lezuhán hótömeg. Súlyosan megsérült.

Ploesti és Campina között egy személy- és gyorsvonat még mindig beharagottan állnak. A két vonat utasai más szerelvényrel részben visszatértek Ploestihez, részben Campinában várják további szállításukat.

A bukaresti és ciorani állomások között három méter magas a hó, így az előbbrejutás teljesen lehetetlen. Az útrékedt utasokat a CFR. őelmezi.

A telefon- és táviróösszeköttetés helyreállításán szorgalmasan dolgoznak, eddig azonban nem sok eredménnyel.

Gyors és gépirótanfolyam kezdődik február 1-én

Mintán ma már ugyszólván sehol sem alkalmaznak írodákban senkit gyors- és gépirás-tudás nélkül. Továbbá, minthogy a Debreceni Gyorsíró Társaság vezetőségéhez számtalan fordultak azzal a kéréssel, hogy ebben az iskolai évben ilyen tanfolyamot szervezzenek, a gyorsíró egyesület elhatározta, hogy február 1-én három hónapos tanfolyamot rendez.

Ezalatt az idő alatt egy a gyorsírást, mint a gépirást, már kis szorgalommal is elsajátíthatják, igen könnyű módszer mellett.

Tandij a két tanfolyamra együttesen havonként 16 pengő. Jelentkezni lehet Székely Andornál, a Gyorsíró Egyesület titkárnál, Domb uca 17. szám alatt, hol minden felvilágosítást megadnak.

A gyorsíró tanfolyam a városi tanács által adott engedély alapján az I. em. I. sz. tanteremben lesz.

A gépiró tanfolyamot, mivel a Gyorsíró Egyesületnek oly nagy számú irógép nem áll rendelkezésére — a Hegedűs Lajos ökl. memők irógépszakváltalmánál (Piac uca 38. — Vároegyháza mellett) — ahol előzetesen jelentkezhetnek) rendezzük, mivel a géppel történő megállapodás folytán a tanulók az összes rendszerű irógépeket megismerhetik, sőt kötelezőleg megengedi, hogy kizáró-

lag a cég által forgalomba hozott és rendkívül közkedvelt amerikai Woodstock irógépeket is használják tanulási céljára.

Sok az influenzás beteg a Zenedében

P. Nagy Zoltán, a Városi Zenede igazgatója, jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a tanári kar négy tagja influenzában megbetegedett. Köztük Hoór Tempis Erzsébet, aki már jobban van, azonban Höchtl Margit mégmost is lázas és súlyos betegen fekszik.

A zenedét még nem zárják be. — Aggodalomra egyelőre nincs is ok.

Zalaegerszeg, január 27. Zalaegerszegen 700 influenzás megbetegedés fordult elő. Ebből 300 tanulónyebb lefolyású influenzában betegedett meg. A járvány egyébként terjed.

Üldözés közben agyonlőttek egy zsebtolvaj cigányt

Zalaegerszeg, január 27. A csendőrök Gácsbozsókon elfogták Lakatos József cigányt, kit 15 millió zsebtolvajlás miatt a kszbelyi és szombathelyi rendőrség körözött. A cigány a sötétben menekülni akart, mire az egyik csendőr rálőtt és halálosan megsebesítette.

17 golyó érte a csendőr rubás rabló feleségét, ki utolsó lehelletéig harcolt ellenfelei ellen

Elfogták Erdély legvakmerőbb rablóját

Kolozsvár, jan. 27. Bezterce és Gyergyó környékén éveken keresztül követett el rablótámadásokat és gyilkosságokat egy Agafia nevű rabló, akit több ízben fogtak el és egy ízben öt, másodsor hat évre el is ítélték, de mindig sikerült megszöknie. Rablásait, melyekben leglühbb segítőtársa felesége volt rendszerint csendőr rubában követte el.

A napokban már annyira merészkedett, hogy feleségével együtt végigsétált az egyik falun. Valaki felismerte és besugta a csendőröknek, akik üldözésbe vették.

Az üldözés és üldözési között órákhoz szót tartó lövöldözés támadt. Agafia elmenekült, felesége azonban az utolsó lehelletig folytatta a harcot, amelyben 17 golyó érte, ezek között az utolsó halálosan.

Agafia néhány nap mulva viszatért a faluba és felesége sorsa felől érdeklődött. Időközben értesítették a csendőröket, akik körülfozták a házat, ahol Agafia rejtőzködött. A bandita látva, hogy nincsen menekvés, megadta magát.

A Vági-párt Moszkvából kapott utasítást rendzavarás megkísérlésére

Két veszedelmes agitátort letartóztattak

Budapestről jelentik: Hetényi Imre dr főkapitányhelyettes, mint a rendőrség politikai osztályának vezetője, már hónapokkal ezelőtt megállapította és egy nyilatkozatában a nyilvánosság elé is hozta, hogy a fővárosban a kommunista eszméket propagáló Vági-párt Moszkvából azt az utasítást kapta, hogy minden politikai és társadalmi nagyobb esemény előtt a pártnak a rendzavarást övellenül meg kell kísérelni. A moszkvai utasítást a Vági-párt minden kínálkozó alkalommal pontosan teljesítette és így a rendőrségnek alapos gyanuja volt arra, hogy a kommunista eszmék budapesti agitátorai az országgyűlés küszöbén álló megnyitása előtt is kísérletet fognak tenni a rend és nyugalom megzavarására.

Hetényi Imre dr főkapitányhelyettes tehát már hetekkel ezelőtt szigorú utasításokat adott a politikai nyomozóosztály detektívjeinek, hogy a Vági-párt vezetőit és általában a párt egész jelenlegi működését intenzívebben megfigyeljék.

Hogy a Vági-párt az országgyűlés megnyitásának kínálkozó alkalomát fel akarja használni a rendzavarásra, arról a nyomozó detektívek csakhamar fontos bizonyítékokat gyűjtöttek össze.

Alig fordultak elő az utóbbi napokban az apró jelenségek, amelyekből a Vági-párt mozgolódására joggal lehetett következtetni, a detektívek máris arról értesültek, hogy — a Vági-pártnak rengeleg mennyiségben halmozták fel a kedélyek izgatására olyan röpiratokat, amelyekben a megnyitás előtt álló országgyűlés jövő munkarendjét bírálják éles szavakkal és amelyekben a Habsburg-kérdést is felszínre vetik és tárgyalják.

A főkapitányság az első detektívjelentések után már megötte a szükséges intézkedéseket, a „Munkások” és a „Munkások, védekezzünk a Habsburg-veszedelem ellen” című röpiratokat a Próféta-nyomdában lefoglaltatta.

A röpiratok lefoglalásával a rendőrség ténykedése még nem maradt ki. Olyan jelentések futottak be a főkapitányságra, amelyek arról szóltak, hogy a Vági-pártnak egy a Hornád-utcai, mint a Szent-László-úti párhelyiségekben, mint mindazokban a vendéglőkben és kávéházakban, ahol a kommunisták találkozni szoktak, a rendzavarást előidéző röpiratok még nagy mennyiségben vannak felhalmozva.

A rendőrség tehát tegnap dél-

előtt rajtaütésszerűen tette meg azokat a preventív intézkedéseket, amelyekkel a Vági-párt egész akcióját csirájában akarta elfojtani. — A Hornád-utcai és a Szent-László-úti párhelyiségekben ma délben rendőri bizottságok jelentek meg és házkutatásokat tartottak. Rengeleg röpiratot találtak és szállítottak be a főkapitányságra, ahonnan azután újabb detektívcsapatok mentek ki a Vági-párt tagjai által látogatott korezmák és kávéházak átkutatására.

Mialatt a házkutatások folytak, ma délben a párt két veszedelmes agitátorát: Vidéki Alicet és Lövi Sándor munkást, azért mert a röpiratok terjesztésében intenzívebb részt akartak venni, előállították a főkapitányságra. Az agitátorokat mert az izgatás büntetésének elővetésével alaposan gyanúsíthatók, őrizetbe vették.

Délben olyan detektívjelentés is futott be a főkapitányságra, amely arról szólt, hogy a Vági-párt vezetői rendőrségi bejelentés és engedély nélkül is gyűléseket akarnak tartani a fővárosban és ezeken a gyűléseken ugyancsak a kérdésekkel akarnak foglalkozni, amelyek ellen a lefoglalt röpiratokban izgatni szándékoztak. A politikai nyomozó osztályon minden intézkedést megtettek, hogy ezeknek a gyűléseknek a megtartását lehetetlen tegyék. — A rendőrség egyébként teljes apparátussal folytatja munkáját, hogy az országgyűlés megnyitásának rendjét és biztonságát teljesen biztosíthassa.

Egy fiatal leány öngyilkossági kísérletet követett el, mert összeveszett vőlegényével

Tegnap délután két órakor a cMster uca 43. számú házban Takács Juliánna 19 éves csodéleány öngyilkossági szándékkal maróburg oldatot ivott. A mentőket értesítették az esetről, akik az életunt fiatal leányt első segélynyújtás után a belgyógyászati klinikára szállították. A szerencsétlen leány nővérét látogatta meg és apaszakadt, hogy összeveszett vőlegényével. — Nagyon valószínű, hogy az öngyilkossági kísérletet elkeseredésben követte el. Alapota súlyos, mert a zordás méreg teljesen összeroncsolta belsejét.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:
Ma pénteken:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

A színházi iroda jelentése:

Ma este pont fél 8 órakor

Az ember tragédiája

A t. publikum szíveskedjék okvetlenül fél 8 óra előtt elhelyezkedni!
Előadás kezdete pontban fél 8 órakor. Előadás vége fél 11 órakor.

JÖN!

JÖN!

Játék a kastélyban

Melnár Ferenc legújabb világlágeré.

Szereplők: Kardoss Géza, Hermann Mancsi, Thuróczy, Rajz, László Gyula, Nádaszi Szigeti.

Minden este zsufolt ház belső lényisége, szent áhitattal hallgatja

Az ember tragédiája

Főszereplők: HALASI M. (Éva), THUROCY (Ádám), RAJZ F. (Péter nposol), HERMANN M. (Hippia), SZIGETI J. (Tudós).

Elővetelben kelnek el — má' vasárnapra is —
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
jegyei!
Gyönyörű rendezés! Látványos diszletek! Pazar előadás!

Jön: Jön:

Játék a kastélyban

Jön: Jön:

A mozgósínházak műsora:

Apolló: Csak felnőtteknek! Prosper Mérimé híres novellájából: Vérmedve fia Farsadalmi dráma 7 felvonásban, előjátékkal, Főszereplők: a moszkvai Művész-színház tagjaival.
Víg-színház: Roda—roda világhírű katonai bohóza filmen! Csakó és kalap, a régi békebeli katonai életből 8 felvonásban. Főszereplők: Harry Liedtke, Olga Tschelchova.
Meteorbán pénteken rendkívüli férfi és női előadások. Az előadásokat kizárólag 18 éven felüliek nézhetik meg. Előadások nők részére 4 órakor, férfiak részére 6 és 8 órakor. 26, 27, 28.

Porkányi és egeret
gyorsan kiírthat a szab. irószerrrel. Mindenkinek ingyen utasítás. — Gyári lerakás.
Stern
festéküzletében
M. A. C. U. 22.

Farsang Debrecenben

Pengő-jelmez, rengeteg díj és jutalom a Görbe éjszakán — A katonazenekar és Magyar Imre zenekara szolgáltatja a zenét

Napról-napra jobban kibontakozik a farsangi Görbe Éjszaka érdekessége és nagyszabású volta. Arról már beszámoltunk, hogy a mulatságot kabaré előadás vezeti be, melyet a legjobb nevű fővárosi kabaré-művészek nyújtanak. Azután következik a karneváli jelmezes, álarcos felvonulás, amelyre — az előjeltekből ítélve — Debrecenben még alig volt példa. Ugyanis bizonyos, hogy a hölgyközönség közül legtöbben szebbnél szebb és ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben fognak megjelenni. — Csak jellemzésül említiük fel, hogy lesz „pengő-jelmez” és a stilszerűség kedvéért „korona-bankjegy” jelmez is. Elképzelhető, milyen festői látványt nyújt majd a jelmezesek és álarcosok tarka tömege.

Annál inkább érdemes ugyi hölgyeknek, mint uraknak jelmezből, vagy álarcban megjelenni a mulatságon, mert számtalan díj és jutalom várakozik rájuk.

Páratlan a maga nemében az a megtisztelő ajánlat, amit Perczel Miklós fotóművész, az újságírók iránti szeretetből tett a rendezőségnek, amely szerint műtermében: Péterfia utca 76. szám alatt minden egyes győztest, a bálban kapott díjon felül teljesen ingyen lefotografál, illetőleg vála művészi felvételt készít a béli kosztümjében, illetve jelmezében. Legkevesebb 30—40 ilyen felvételt szándékozik készíteni, ami magában is nagy értéket képvisel.

A díjak gyanánt szolgáló jutalomtárgyak is egyre szaporodnak. Így Laborfalvy Márkus Luiza divatterne által felajánlott estélyi ruhán és a Hazai Lőkörgyár által felajánlott két üveg likőrön kívül érdekes ajándékokat ajánlott fel Asztalos István hordógyáros, aki csinos kivitelű hordót, telve borral, ajánlott fel valamelyik ötletes férfijelmezes jutalmazására. Az sem utolsó dolog, hogy Rácz János jó hírű zenekara valamelyik férfijelmezes díjára ingyen „szereplőt” ajánl fel, amellyel az illető rendelkezhetik majd, hogy kinek és hol játsdék el.

Tévedések elkerülése végett hangsúlyozni kell, hogy a jelmezből vagy álarcban való megjelenés nem kötelező, de arra való tekintettel, hogy a rendezőség szeretné, a nagyon sok díjat kiosztani, ajánlatos, hogy minél többen jelmezből s álarcban jelenjenek meg.

A táncoló ifjúságnak sem lesz panaszra oka. Két zenekar szolgáltatja a talp alá valót. Még pedig felváltva a katonazenekar — mely a kiváló Nöth főkapornagy vezetése alatt valóban művészi teljesítményt nyújt, — azonkívül pedig Magyar Imre nagy szerű zenekara biztosítja az igazi cigányzenészkét.

A meghívók szétküldése most van folyamatban. Jegyek olcsó árban a Méliusznál és Hegedűs és Sándor cégnél már kaphatók.

A VENDEGLŐS BÁL

A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok ipartestületi szakosztálya február hó 10-én, esütörtökön rendezi a hagyományos vendéglős-bált az Arany Bika disztermében. A meghívókat most boesájtották ki.

Fővédnökök: Hadházy Zsigmond dr főispán, Magoss György dr polgármester, Súlyhy Lajos rendőrfőtanácsos, Sesztina Jenő főrendiházi tag, kormányfőtanácsos, Glük Frigyes kormányfőtanácsos, Palkovics Ede kormányfőtanácsos. Védnökök: Keszei Vince orsz. vendégl. elnök, Gundel Károly nagyvend. Budapest, Németh András Budapest, Papp Lajos Nyiregyháza, Böczögő József szállodás Miskolc, Dallman Ferenc Debr. Vendégl. Szakoszt. elnöke. Diszelnökök: Komény János, Márkus Jenő. Elnökök: Németh Lajos, Rosenberg Sándor.

Jegyeket csak meghívóval rendelkezők válthatnak elővetelben. — Gazdag József vendéglős főpénztárnosnál (Hunyadi utca 1) és az összes kávéházi és éttermi főpénztárnosnál, este pedig a pénztárnál. Személy-jegy 4 pengő (50.000 korona), négy személyes páholy 24 pengő (400.000 korona). A jegyek árán felül még a szokásos vigalmi adó is megfizetendő. — A zenét Magyar Imre és zenekara szolgáltatja. — A pénzküldeményeket kizárólag Gazdag József vendéglős, főpénztáros címére (Debrecen, Hunyadi utca 1) kérjük küldeni.

FARSANG BERETTJÓUJFALUBAN.

Februárban több farsangi mulatság lesz Berettyóújfaluban. A Nőtlen Urak évek óta bált rendeznek, a mely a farsang egyik legsikerültebb mulatsága szokott lenni. — A Nőtlen Urak bálja az idén február 1-én lesz, a község háza nagytermében. Nagy érdeklődés előzi meg a MANSZ jótékonykedő műsoros farsangját, amelyet február 5-én tartanak meg. A névös műsoron helybéli és debreceni kiváló erők szerepelnek. Február 6-án az Ipartestület bálja lesz az IKEK helyiségében. Az előkelő társaságnak elsőrendű szórakozásra lesz alkalma február

12-én a tisztibálon, amelynek rendezése mindig a legjobb kezekben van. A farsangi mulatságoknak ezzel még koránt sincs vége, mert február 20-án tervezik a Sport-bált, — az újonnan alakult sport-klub javára. Januárban is lesz egy mulatság: a tüzoltók bálja, a község háza nagytermében.

EIMARAD A DÓCZY-BÁL

A Debreceni Református Leánynevelő Intézet Volt Iskolatársak Szövetségének bálbizottsága ezúton értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy a február hó 3-ára tervezett „Tavasza a Télben” táncmulatság influenza járvány miatt bizonytalan időre elhalasztódott.

A kereskedelmi miniszter a csomagok kiméletes kezelésére utasította a postát

A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben előfordult esetek alapján újból nyoma tékosan figyelmezteti a posta személyzetét, hogy a csomagokat kiméletesen kezeljék. A miniszter utasítja a rendeletben a hivatalvezetőket és a szolgálat ellenőrzésével megbízott tisztviselőket, hogy e rendelet betartását úgy a postahivataloknál, mint a mozgó- és kalauzpostáknál szigorúan ellenőrizzék és a rendelet ellen vétőket büntessék meg.

Egy másik rendeletében a miniszter utal arra, hogy a postahivatalok több ízben tévesen megportózták a készpénzzel bérmentesítve feladott levélpostai küldeményeket — noha azokat „készpénzzel bérmentesítve” bélyegző lenyomattal szabályszerűen ellátták. — A miniszter ezért elrendeli, hogy a postahivatalok a készpénzzel bérmentesített küldemények bérmentesítéséhez piros bélyegzőfestéket használjanak, úgy hogy a készpénzzel való bérmentesítéshez használt befűző le-

nyomat szembevetendő legyen és így a leadó hivatalok figyelmét ne kerülhesse el. A miniszter egyben felhívta a postahivatalok felettes hatóságait, hogy az esetben, ha ennek ellenére ilyen küldemények téves megportóztása miatt ismételt panasz merül fel, az illető postahivatal ellen indítsanak eljárást.

RÁDIÓ-MŰSOR

Budapest (555.6) 3: 9.30 és 12.00: Hírek és közgazdaság. 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: Onkel Hans műsora a gyermekeknek. 5.00: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: Egészségügyi előadás. — Farkas Sándor Zoltán dr felolvasása: „Az emberi test alaki viszonyairól”. 5.40: Magyar Halhatatlanok XVII. estje. Benczur Gyula-émlékünnepély. — (Szül. 1814. jan. 28-án.) Emlékbeszédet mond Lázár Béla dr. 6.20: Olasz trio. Korn Miksa (mandolin), vitéz Horváth László (mandola), Grünwald József (gitár). 7.30: „Mit és kit idézek?”. Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr. 8.15: Keéri-Szántó Imre zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanárának zongoraversenye, Pécsi Blanka, a Magyar Színház művész-nőjének közreműködésével. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szálló étterméből.

Külföld:

- 12.00 Leipzig 365.8 (4): Gramofonhangverseny.
- 4.15 Bécs 517.2 (7): Szórakoztató zene.
- 5.00 Berlin 484 (10): Mahler és Weber művei.
- 7.30 Königsberg 303 (1.5): Szimfonikus hangverseny.
- 8.00 Zürich 449 (4): Citera-est és könnyű-zene.
- Lausanne 850 (1.5): Harangjáték.
- Stuttgart 3896.6 (3): Vidám-est.
- 8.15 Dortmund 253 (1.5): Kamarazenekari hangverseny.
- 8.30 Hamburg 394.7 (10): Német nép- és műdalok.
- Toulouse 389.6 (3): Klasszikus hangverseny (Mozart, Wagner, Smetana).
- 9.00 Róma 449 (3): Operatrézletek
- 10.00 Dortmund: Táncczene.
- 10.45 Milánó 315.8 (1.5): Jazzband.

A Princessas cigaretta általános forgalomban

Budapest, jan. 27. A belföldi különlegességi dohánygyártmányok árjegyzékébe felvett Princessas szivarokat február 1-től kezdve a különleges forgalomból kivonják és az általános forgalomban fogják jelenlegi áron adni. Árak a fogyasztók részére:
50 drb egy dobozban 2 pengő, 20 drb egy dobozban 80 fillér, 25 drb 20-as dobozka, vagyis 500 drb szivarok egy nagy kartonban 20 pengő, 1 drb 4 fillér, vagyis 500 korona. A dohányárusokat megillető 9% eladási jutalékot a dohánygyárusok a megrendelésnél levonják.

— Szentácsián érdekes tartalommal az összes tisztántúli munka alkalmakkal jelenik meg ma, pénteken este a Tisztántúli Ipar és Kereskedelem szaklap új száma,

A NAP HIREI

Hősi emlékművet állít Püspökladány közönsége

Püspökladány lelkes és áldozatkész közönsége elesett hősei emlékére monumentális bronz emlékművet emel. Az emlékmű elkészítésével Horváth Géza szobrászművészt bízták meg, aki a nádudvari hősi emlékszobrot is alkotta. A püspökladányi emlékmű leleplezése a folyó évben megtörténik.

— Kardos Albert előadása a debreceni beszédről. Általános érdeklődés előzi meg a zsidó gimnázium szombati irodalmi délutánját, amelyen dr. Kardos Albert fejti ki a debreceni tájszólás érdekes sajátosságait. Szigeti Jenő, a Csokonai színház kiváló művésze Oláh Gábor, Térey Sándor és Tóth Árpád verseiből ad elő. Jegyek már csak erősen korlátozott számban kaphatók Csillag Artur könyvkereskedésében 5 és 10 ezer koronás árban. Előadás kezdete délután hat órakor az ízr. hitközség tanástermében, József kir. herceg u. 23.

— Az élet törvénye. A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakasoportja pénteken délután 6 órakor tartja belmissziói estélyét, amelyen „Az élet törvénye” címen előadást tart Kórhé Endre sepsiszentgyörgyi lelkész. Szaval Dekán Elek theológus. Az estély énekkel, imával kezdődik, illetve végződik. Belépő díj nincs. E nagy szerű téma meghallgatására, mely hozzákapcsolódik a két előbbihez, mindenkit meghív a vezetőség.

— Izr. istentisztelet a Deák Ferenc uceai templomban ádár újhold kihirdetés szombatján: Pénteken este egyneked 5 órakor. Szombaton reggel háskomob egyneked 8, Muszaf-ima és újhold kihirdetése délelőtt fél 11, Mincho-ima délután 3, esti ima 5 órakor. A Kápolnási uceai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromneked 7, este fél 5 órakor. — Az elnökség.

Selvem és birsonykalai modellek egolcsóba a Ka'aoüzemben, — Piac ucca 9.

— A Debreceni Vadásztársulat választmánya értesíti a társulat tagjait, hogy f. hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órától délután 3 óráig a Nagyerdön fácán-vadászat lesz. Erre a magánvadászatra minden társulati tag 3 (három) pengő befizetésével válthat a pénztárosnál jegyet, mely följogosít kettő (2) darab fácánkakas lövésére. A fácánkakas lövését a természetes száporodáshoz kívánatos ivararány helyreállítására tette megengedhetővé, miután a befogáshoz várt hó ez ideig elmaradt. A jegyek árából befojt összeg Angolországból importált fácán-tojások beszerzésére lesz fordítva. A magánvadászatokra érvényes szabályok ez alkalommal is kötelezők. — Dr. Bartha Károly jegyző.

— Árverési hirdetmény. Debrecen állomás teherkiadási raktárában f. évi január hó 29-én délelőtt 9 órakor árverés tartatik, mely alkalommal eladásra kerül: 1 hordó uszó kocsikenőcs, 23 köteg fenyő deszka, 5 köteg acélrud, 1 koci barna szén, 1 koci terméskő, 1 hordó stb. — Debrecen, 1927. jan. hó 26. — Raktárfőnök.

Vakmerő pénzhamisító bandát kísérték Debrecenbe

Miskolc környékén hamis pengősöket készítettek és hoztak forgalomba

A debreceni vizsgálóbíró a hamisítók kihallgatását megkezdte

Amióta az új magyar pénz, a pengő forgalomba került, többször hírt adtunk arról, hogy pénzhamisító társaságok primitív vagy sikerültebb hamisítványokkal manipuláltak a hiszékeny vidéki közönség körében. Most újabb hírt kaptunk a miskolci rendőrségtől, hogy Arló községben a csendőrség hamis pengőket fedezett fel. A hamisítványokra úgy jöttek rá, hogy azok néhány napi használat után megfeketedtek.

A csendőrség a miskolci rendőrség bevonásával széleskörű nyomozást indított és hamarosan megállapították, hogy Kósa András, Bárlos József és Nagy Ágost arló környékén hamis pengősök egyik félreeső házában hamis pengőket rendeztek be és onnan kerültek ki a hamis pengősök. A pénzhamisító társaság meglehetősen technikai jártassággal és ügyességgel bír és sikerült kivitelű hamisítványokat állítottak elő.

A hamis pengősöket a letartoz-

tatott három bányamunkás 10 nap óta készítette és terjesztette. — A miskolci rendőrség mindhármójukat átkísértette a debreceni kir. ügyészség fogházába.

A pénzhamisító banda tagjai kihallgatását tegnap megkezdte dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró. — A csendőrség lefoglalta a pénzverdében az öntőt és a gipsz mintákat, ezeket a bűnjeleket szintén Debrecenbe hozták. A vizsgálót egyébként azoknak a kiletét igyekeznek megállapítani, akik a hamisítókra segítségükre voltak a hamis pengők forgalomba hozatalánál.

Még nem lehet tudni, hogy milyen mennyiségű hamis pengőt hoztak forgalomba a hamisítók, valószínű azonban hogy a rövid idő alatt nem sokat sikerült a forgalomba bedobniok. Néhány hamis pengőt a csendőrök a banda tanyáján megtaláltak és azokat átadták a debreceni ügyészségnek.

Kirakatfosztogatók a debreceni törvényszék előtt

Az egyik tettest a bíróság a két évi fegyház büntetésen kívül öörre kiltotta az országból

Molnár Lajos rovfottmulta debreceni lakatos és Hegedüs Lajos péksegéd az elmúlt nyáron megszállt területen ismerkedtek össze. Elhatározták, hogy visszajönnek a csonkaországba és tényleg november első napjaiban átszöttek a határon.

Gyalogszerrel Debrecen felé vették utjukat. November 7-én éjjel érkeztek meg a városba. Miután semmi pénzük sem volt, „munkához” láttak. Egy utközben talált drótból Molnár gyakorlott kézzel kulesot formált és azzal Kovács Vilmos cipőüzletét felnyitották. — Molnár, míg társa őrt állott, egy gummitalpu cipőt emelt ki a kirakból és azt mindjárt fel is huzta.

Hogy az első betörés ilyen jól sikerült, tovább folytatták tevékenységüket. Ugyanazzal a dróttal felnyitották a Garai-féle ruháüzletet és a kirakból egy bundát, egy bőrkabátot és két nadárgót loptak el, mintegy négy millió korona értékben. A bőrkabátot másnap eladták egy gazdálkodónak és az érte kapott pénzen felutaztak Budapestre, hogy a többi holmit is értékesítsék. Itt azonban a Teleki-téren a rendőrség lefűlte őket és visszakísértette Debrecenbe.

A két kirakatfosztogató ügyében

tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék Balogh tanácsa. A vádlottak mindent beismertek. A bizonyítási eljárás lefolytatása után, továbbá dr. Eöry Kálmán kir. ügyész vád- és dr. szentimrei Nagy Samu ügyvéd védőbeszéde után az elnök kihirdette az ítéletet. A törvényszék — Molnár Lajost két évi fegyházzal, Hegedüs Zoltánt pedig egy évi börtönnel sújtotta. Egyben Molnárt örökre kiltották az ország területéről. — Az ítélet ellen a felek perorvoslatot jelentettek be.

— Befűlt a patakba egy öreg ember. Tragikus körülmények között halt meg Halápon Szabó János 79 éves gazdaember. Hazafelé utjában a Kondoros nevű patakba inni akart és a homokos part leszakadt alatta. Szabó János belezuhant a vízbe s nem tudott többé kijönni. A halápi csendőrség egyik járőre találta meg a szerencsétlen öregembert, aki befűlt a patakba. A halálesetet a csendőrség jelentette a debreceni rendőrkapitányságnak. A szerencsétlen véget ért Szabó János holttestét beszállították a hullaházba. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Az ország összlakosságának egynekedrésze volt katona a világháboruban

A magyar királyi Hadtörténelmi Levéltár kiadásában „A magyarság a régi hadseregben” cím alatt igen érdekes és alapos tanulmány jelent meg. Az öt ives értekezés írója báti Berkó István főtanácsnok, katonai író, a Hadtörténelmi Levéltár osztályvezetője, 1618-tól, tehát az állandó hadsereg keletkezésétől, egészen a világháború befejezéséig kíséri végig a magyar katona szerepét a régi hadseregben. Az egyes kiemelkedőbb háborús korszakokkal s hadjáratokkal bőven foglalkozik s számadatokkal világít rá arra, hogy a magyarság népességét mekkora mértékben túlhaladó számarányban vett részt évszázadokon át a volt monarchia közös harcaiban. Figyelemre méltó adat, hogy a világháboruban 4 millió 200 ezer magyar ember szolgált a közös hadseregben és a honvédségnél, ami az ország összes lakosságának közel negyedrészt tette ki.

— Előjáróságválasztás Berettyó ujjaluban. Berettyóújfalui község előjáróságának mandátuma decem ber 31-én lejárt. A főszolgabíró az előjáróság választását január 29-re tűzte ki. A képviselőtestület délelőtt 9 órakor tart ülést, amelyen megejti a jelöléseket. A választás iránt nagy az érdeklődés.

Ha ros-zul 141, mie obb ker sse tel Nagy Iatszereszt, Piac ucca 30 fopó ta me leit. Javitá esk sz uszerű n esz nek.

— Biharmegyei leventeoktatók megjutalmazása. Ismeretes, hogy Biharmegyében a leventeoktatás igen kiváló. Az OTT, méltányolván a leventeoktatók eredményes működését, 16 leventeoktatónak fejenként 80 pengő jutalmat utalt ki.

— Előadás a métekyórról. Február 1-én délután 3 órakor a berettyóújfalui mozgósínház helyiségében Meissner Károly segédtitkár vitetőképess előadást tart a métekyór elleni védekezésről. A belépés díjtalan.

— Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap, folyó hó 30-án délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8. sz.) értekezletet tart, amelyen dr. Diezig Alajos kereskedelmi és ipar kamarai titkár az adóemekről, az adózásra vonatkozó újabb miniszteri rendeletekről fog előadást tartani. Ugy a tagokat, mint az ügy iránt érdeklődő vendégeket szívesen látja az elnökség.

Alkal i szano staryak arany ezű t, pa ka e szerek negleppő ocsón va ar íatok központi kszér szű. Piac u. 3. 97

— Kikövezik a tépei utat. A kereskedelemügyi miniszter 250 millió kedvezményes kölcsönt utalt ki Biharmegyének az állami uttól Tépe községbe vezető másfélkilométeres utszakasz kikövezésére. Ennek az utszakasznak rendbehozatala nagyon sürgős volt már, mert az ut mai állapotában nem alkalmas a közlekedésre.

— Karszalaggal látják el a mezőőröket. A mezőbiztosok tudvalevőleg civíli ruhában járnak és talán épen emiatt nem a legnagyobb tekintélyük van az emberek előtt. Épen ezért dr. Vass Károly tanácsnok fölvetette azt a gondolatot a tanácsban, hogy jó volna a mezőbiztosokat egyenruhával ellátni. A tanács azonban azon a nézeten volt, hogy ez igen sokba kerülne, mire Borsos tanácsnok azt javasolta, hogy lássák el őket karszalaggal. Valószínűleg ezt a megoldást választják.

Autó, motor

kerékpár javításokat
valamint bármilyen benzín motorokat javít,
alkatrészeket készít

Szentpéteri autó javító műhelye

Széchenyi-u. 6. — Telefon 7.44.

A Máv. be akarja szüntetni a szentkozma-pusztai megállót

Az érdekeltek értekezlete

A Máv. igazgatósága értesítette Biharmegye közigazgatási bizottságát, hogy a szentkozma-pusztai megállót be akarja szüntetni. — A sápi-berettyóújfalui vonalon ugyanis olyan esekély a forgalom, hogy az üzemeltetéseket sem fedezi. Az érdekeltek esütörtökön délelőtt a Vármegyeházán értekezletet tartottak, amelyen megjelentek a debreceni üzletvezetőség kiküldöttjei is. A debreceni üzletvezetőség azt az ajánlatot tette az érdekelteknek, — hogy fizessék meg a költségvetésben erre az útvonalra eső 4756 pengő üzemeltetési és akkor a Máv. hajlandó a megállót továbbra is fenntartani, illetően azt a kiépítendő berettyóújfalui-földesi törvényhatósági ut átkelési szakaszának közelében elhelyezni.

Az érdekeltek kijelentették, hogy egyelőre nem vállalhatják az üzemeltetési fedezetét. — Az ügyet a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén tárgyalja.

A piacok fokozottabb ellenőrzése. A városi tanács a piacok fokozottabb ellenőrzése végett átvételt intézett a rendőrséghez és kérte hogy gondoskodjék megfelelő rendőrkről. A rendőrség értesítette a várost, hogy ezt a kérést szívesen teljesíti és a nagyobb ellenőrzés kedvéért mindennap 8-tól 12-ig kerékpáros átfutó járort küld ki a piacra és szerdán, szombaton a zsidóba.

A cipész szakosztály ma, pénteken este 7 órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Miután a tárgysorozaton adó- és egyéb fontos ügyek szerepelnek, kérjük a tagokat, hogy az ülésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A szakosztály elnöksége.

3235 szavazója lesz Berettyóújfalunak. Az összeíró biztosok szerdán délután tartott értekezletükön számolták be eljárásuk eredményéről. A biztosok 3235 szavazót írtak össze, ami az 1926. évre érvényes névjegyzékkel szemben 700-nál több emelkedést mutat. Az összeíró biztosok február 15-ig elkészítik két példányban a választók névjegyzékét. Az egyik példányt házról-házra járva kifüggesztik és az összeírás során a házaknál hagyott összeírólapokat beszedik. A másik betűrendes példányt február 15-étől március 1-ig a községvezetésnél (I. emelet, 7. ajtó) közzé kell tenni. Az esetleges panaszokat a közigazgatási bírósághoz írásban az előjárás útján kell beadni.

Nyomdászok álarcos-bájlja. A debreceni nyomdászok által február 6-án rendezendő álarcos-bájljuk iránt az egész városban óriási az érdeklődés — amit bizonyít az is, hogy a kereskedő osztály egymásután ad újabb és újabb jutalomdíjakat. Ezideig Laborfalvy Márkos Lujza, Rákóczi uca 41. sz. alatt levő varrodája a legszebb női díjat, Werner Sándor, Pfaff uca 72. sz. alatti uridivatház egy frakk-inget, galér, kék-zöld és nyakkendővel, legszebb férfi díjnak. Bagi Lajos Batthyányi uca 6. sz. alatti női divatkereskedő 3 méter selmet a legkomikusabb nőnek. M. Nagy Mihály kalaposmester egy fekete férfi kalapot. Ezekenkívül a többi jelmezesek is értékes jutalmakat kaptak.

A vizsgálóbíró jelenlétében boncolják fel a vasuti elgázolás áldozatát

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró holnap helyszíni vizsgálatot tart

A Létai uti halálos végű vasuti elgázolás ügyében a debreceni kir. ügyészség erélyes vizsgálatot rendelt el és az elhalt Szegedi Mihály holttestét ma fogja felboncolni dr. Orsós egyetemi tanár és dr. Balogh Endre orvos. A boncolásnál jelen lesz dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró is.

Az ügy tisztázása céljából a vizsgálóbíró holnap a helyszínen tartja a vizsgálatot ottan lefolytatja. A nyomozás szerint a szerencsétlenül járt Szegedi egy gyalogjárónak van egy keskeny ösvény. Tehát nem a hivatalos átjárón ment keresztül s ahol nimes átjárón, onnan nem is lehet áttekinteni a terepet. Ezek után a gondony vezető csak kis részben terheli a gondatlan-ság felelőssége.

A színház főszabóját kormányzósértésért két heti fogházra ítélte a debreceni törvényszék

Nem jó a színházban politizálni

Horváth Ferenc, a Csokonai színház főszabója, 1925 december 8-án a színház szabóműhelyében dolgozott. Ott voltak Szemán József és Menyhárt Róza, színházi alkalmazottak is, akikkel a szabó politikáról beszélgetett. A kormányzóra terelődött a beszéd és Szemán megemlítette, hogy ime, mégis csak akadt egy becsületes ember, aki az ország kormányzását a kezébe vette. Horváth erre a jelen voltak legnagyobb elképedésére így felelt:

— Azért nem vállalta más, mert nem akadt nagyobb gazember a kormányzásra.

Ezért a kijelentésért eljárás indult a szabó ellen. Tegnap tartotta meg ügyében a főtárgyalást a debreceni törvényszéknek Balogh Béla dr. elnöke alatt működő tanácsa. A vádat dr. Eöry Kálmán királyi ügyész, a védelmet dr. Fényes Jenő

ügyvéd képviselte.

A vádlott tagadta, mintha az inkriminált kijelentést megtette volna. Ő csak azt mondta, hogy ebben a gazember világban nem is lehet más a kormányzó, mint a császező Horthy. Különbösen is Szemán már régen haragszik rá és ezért a feljelentés bosszu műve.

Fényes ügyvéd rámutat arra, hogy Horváth idegbeteg ember. Egy alkalommal a színházban felakasztotta magát, mert egy ruhával nem tudott idejében elkészülni.

A bizonyítási eljárás befejezése és a perbeszédok elhangzása után a bíróság Horváth Ferencet kormányzósértésben mondta ki bűnösnek és 14 napi fogházra ítélte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a vádlott és védője azonban felebbezést jelentettek be.

Disznóölő késsel meggyilkolta a feleségét

5 évi fogházra ítélték

Mult év július 3-án reggel véresen, magából kivelve jelentkezett a kunszentmártoni csendőrső Császi Ferenc gazdálkodó és kérte letartóztatását, mert a feleségét megölte. A csendőrső azonnal a helyszínére siettek és megállapították, hogy Császi igazat mondott. Ott feküdt az asszony holtan, a szoba padlóján, — mellén hatalmas három szurás, a melyet disznóölő késsel ejtett rajta a gyilkos férj.

A gyilkosság nagyon reoivid időközben a harmadik Kunszentmártonban, úgy, hogy a község előjáró-

sága memorandumban kérte az igazságügyminisztert, hogy Kunszentmárton és környékére rendelje el a statáriumot.

Tegnap tárgyalta a feleséggyilkos Császi ügyét a szolnoki törvényszék Bodnár tanácsa. Császi erős felindulással védekezett, mert felesége más gazda mellé szegődött el marokverőnek és egy hold földje termését nem neki, hanem leányának akarta adni. A bíróság dr. Rosti Mihály védő meghallgatása után öt évi fogházra ítélte Császi Ferencet. Az ítélet jogerős.

Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folynán a következő halálozásokat jelentették be: Wiener Fülöp ír. 22 éves. Kazinczy uca 12.; Gál Béla rk. 55 éves. Batthyányi uca 9.; Kroh Izidor ír. 80 éves. Széchenyi uca 7.; Kovács Julianna ref. 39 éves. Eötvös uca 67.; özv. Kandí Dávidné Juhász Klára ref. 70 éves. Homok uca 74.; Sáfrány Róza ref. 14 éves. Szepez; Schneller Anna rk. 79 éves. Kétnalomb uca 15.; Miliesz Borbála ref. 16 éves. Fancsovics uca 6.; özv. Balogh Istvánné Busi Erzsébet ref. 40 éves. Lónyai ut 33.

Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folynán az alábbi születéseket jelentették

be: Vég Lajos földműves, leány Julianna; Orbán Sándor erdőtelepítő, fiú József; Kürmös István földműves, leánya halva született; Róth Izidor kereskedő, leánya halva született; Warczeka Róbert péksegéd, fiú Róbert; Kiss Jenő fűszerkereskedő, fiú Géza Aladár; Sipos Imre napszámos, fiú Imre; Sebestyén Ida háztartás, leány Erzsébet; Nógrádi Mária varrónő, fiú Jenő; Katona Imre cukrászsegéd, fiú Imre; Kiss Ilona eseléd, fiú Sándor; Major József napszámos, fiú József; Biri István földműves, fiú István, Molnár Zsuzsanna napszámosnő, leány Ilona Jolán; Sági József bolti szolga, fiú Sándor; Ujszászi Gyula napszámos, fiú Gyula.

Lopás vádja alól felmentett cigányok

Lopás és csalás vádjával terhelve álltak tegnap Nagy Csorba Gábor és Balogh Gyula, hadházi származású cigányok a debreceni törvényszék előtt.

Az volt ellenük a vád, hogy Hajdu dorigon a mult év október 21-én, Somogyi Lőrinc bezárt pajtáját hamis kulccsal felnyitották és onnan egy permetezőt, 25 klg diót és két kék elvittek. Ezután a szomszédos pajtát törték fel és onnan egy faágyat és egy szalmazsákot vittek magukkal. Nagy ellen meg azért emelte a csalás vádját az ügyészség, mert Mikopéresen 500 vályogot először eladott Gellért Istvánnak, azután még egyszer Vígvári Józsefnek és 30.000 kor. előleget vett fel rá.

A tegnapi főtárgyalásra börtönörök vezették elő a vádlottakat, akik november 9-ike óta vannak vizsgálóati fogságban. A lopást mindketten tagadták és mivel tényleg semmi-féle bizonyíték nem merült fel ellenük, az ügyész elejtette a vádat. Így a bíróság csak Nagy Csorba Gáborra mondta ki csalásban bűnösnek s egy hónapi fogházra és öt pengő pénzbüntetésre ítélte. A büntetés az elszenvedett vizsgálóati fogsággal kitöltöttnek lett véve és a két cigányt azonnal szabaddá helyezték.

Korcsmárosok és Italmérök Ipartársulata a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8. sz.) folyó hó 30-án délután 3 óra kor értekezletet tart, amelyen dr. Diezig Alajos kamarai titkár ur ismertetni fogja az adózásra vonatkozó újabb miniszteri rendeleteket. Felhívjuk ugy a tagok, mint az érdeklődők figyelmét, hogy ezen az értekezleten mennél számosabban jelenjenek meg. — Elnökség.

Gyönyörű nyakkendők legolcsóbban Frank Edénél.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

A főzsdetanács hivatalos árjegyzései: buza 75-ös tiszai 32.30—32.60, felsőtiszai 32.10—32.40, 76-os tiszai 32.70—33, felsőtiszai 32.50—32.80, 77-es tiszai 33.10—33.50, felsőtiszai 32.90—33.30, 78-as tiszai 33.60—34, felsőtiszai 32.40—33.80, rozs más 26.50—26.70, árpa elsőrendű 20.40—21, árpa közép 19.80—20.40, sörárpa felv. 26—28.50, sörárpa egyéb 24.50—26.50, zab elsőrendű 20.40—21, zab középm. 20.20—20.40, köles 15.20—15.80, tengeri új 18.20—18.40, korpá 15—15.40 pengő al-Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár.

Könnnyű 1.30—1.32, közeps 1.42—1.44, nehéz 1.44—1.48.

Valuták.

Angol font	27.705	27.805
Belga leger	79.40	79.70
Cseh korona	16.89	16.97
Dán korona	152.10	152.75
Dinár	10.03	10.08
Dollár	568.80	571.20
Francia frank	22.45	22.60
Hollandi forint	228.10	229.10
Lengyel zloty	63.15	64.05
Lei	3	3.10
Leva	4.10	4.16
Lira	24.50	24.55
Német márka	135.30	135.68
Osztrák schilling	80.50	80.65
Norvég korona	140.20	140.85
Svájc frank	109.45	110.55
Svéd korona	152.35	153

Jó fekvésű üzlethelyiséget

Debrecen belföldön a mie öbbi beköltözése, keresünk.

Ajánlatok

A land bérre jellegre a városháza ához kérünk

SPORTHIREK

Versenykiírás.

A Magyar Birkózó Szövetség Keleti Kerülete Debreczenben 1927 február hó 6-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezti Keletmagyarország 1927. évi ifjúsági birkózó bajnokságait öt súlycsoportban, a Debreceni Torna Egyesület Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsarnokában, az alábbi feltételek szerint: 1. A verseny a MBSZ szabályai szerint rendezték, s azon részt vehetnek a Keleti kerület kötelekébe tartozó összes egyesületek ifjúsági versenyzői. 2. Nevezési határidő február 1. déli 12 óra. 3. Nevezések Paulovits Pál kerületi előadó, Debrecen, Böszörményi utca 6. szám alá küldendők. 4. Nevezési díj személyenként 1 pengő, mely vitéz dr. Kiss József kerületi pénztárosnak a mérlegeléskor adandó át. 5. Mérlegelés a verseny színhelyén délután 2 órától 4 óráig. 6. Díjazás: Minden súlycsoport győztese „Keletmagyarország 1927. évi ifjúsági birkózó bajnoka” címet és bajnoki szalagon kiegészít második helyezette nagybronz, harmadik helyezette kisbronz érmet kap. 7. A bajnoki viadalon az egyesületek súlycsoportonként legfeljebb 3 versenyzővel vehetnek részt. 8. A versenyre benevezett indulók hivatalos okirattal kötelesek születési évüket igazolni. — 9. A versenyen az 1907. évben születettek utoljára vehetnek részt. 10. A versenyen csak azon egyesület indíthatja versenyzőit, amely egyesületnek a kerülettel szemben semminemű tartozása nincs. Steinfeld István sk. kerületi előnök, Paulovich Pál sk. kerületi előadó.

Birkózás.

A DTE birkózó szakosztálya ma, pénteken este 8 órakor a Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsarnokában rendkívüli szakosztályi ülést tart. Felkérem a szakosztály tagjait, tekintettel a tárgy fontosságára, hogy az ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. — Dózsa György elnök.

x A müncheni Paulaner barátok világhírű söre, a „Salvator” sör, amely izre, zamatra és tápértékre nézve egyedül áll a maga nemében, ismét kapható városunkban. Éredeti töltésű palackokban a Kontsek Géza K. rt. üzleteiben szerezhető be s csapolva az „Angol Királyadó” szálloda éttermében kapható.

Könyvujdonságok.

April Lajos: Rasmussen Hajóján 2. *Baja Mihály: Oh szép ifjúságom* 3.20. Barát—Éber—Takács: A művészet története 40, F. L. Barclay: Esti dal 4.20. F. L. Barclay: Shenstone Asszony 4. Baszkirtseff Mária: Intim vallomásai I—IV. 26.40. Borbély A.: Spiritizmus 6.40. Brehm: Az állatok világa I. kötetben 60, Bunin Iván: A szerelem szentsége 2.40, P. Lois Coloma: Boy 2.90. De Coster: Thyt Uleenspiegel 9. Erdős René: Aranyveder 3, l'Fioretti di Santo Francesco: Assisi szent Ferenc kis virágai Fordította: Tormay Cecilia 1.80. G. Freitag: Welt Atlas 275.000. Fuchs: Az újkor erkölestörténete I—III. kötet 800.000. Fekete—Váradi: Széchenyi vallomásai és tani-

téssel 14 P. Gulácsai: Fekete völegények I—III kötet 10 P. Goethe: Faust 2.40

Révész Imre emlékezete.

Születése százéves évfordulója alkalmából a Tiszántúli református egyházkerület közgyűlésével kapcsolatos emlékünnepen 1926. november 24-én elmondott beszédek és meghozott közgyűlési határozatok. — 40. Herpay: Nemes családok Hajdúvármegyében 8 Prof. Hickmann's: Geographischer universal atlas 187.000. — Heltai: Az asszony körül 4.80 — J. Kessel: A véres pusztá 3.60 — Kraft Ebing: Psychopathia Sexualis van Loon: Az emberiség története 20. — Lyka: A magyar akt kiállítás 30 — Lumbrecht: Az ember 40. — Révész: Ady I—III. díszvázson kötetekben 47.20. — Vécsey Leo: Az élet cirkusz 3 — Dr. Vál Ottó: Vezérfoml az adóügyi hatóságok és a bíróságok által elrendelt könyvvizsgálat és üzlet vitel bírálatai eszközléséhez 8. — Dr. Verzál Frigyes: Életről, helegéről és haláláról 5.60 — H. G. Vels: Amikor az üstökös eljön 4.80 — H. G. Vels: Rippes egy jámbor élet története.

A felsorolt művek kaphatók és megrendelhetők

„Méliusz”

könyv, zenemű, papír, írószerszám kereskedésében Debreczenben, Ferenc Mészai utca 26. szám Telefon: 2—70 szám.

Mezőgazdák és szőlőbirtokosok figyelmébe.

Réppapag, rézgálic, 2 tábla? írási? előjegyzéseket már elfogadjuk Lindenfeld Dégenfeld-tér. Telefon 79.

Nem is hinné az ember, ha nem hallaná

és nem olvasná hogy a leggyönyörűbb hálók, ebédtek, ebédőszék, valódi bydermeier-garnitúrák, tintaszék, könyv szekrények, wertheim szekrények gyönyörű szép régi 4—7 fős komótok magános butorok, matracok, varógépek, összecukható vasgatyák nagyon szép s masszív íróasztalok, lámpák, diványok, kandelláberék, fucsillárok, virágállványok, íróasztali lámpák, gyertyatartók, mindenféle hajított szék, sonyhaszekrények, likörkészletek, csoda szép vázák, régi porcelánok, szarvasgancsok, ki tömött madarak, művészi festmények, szobrok, szentképek, gobelinok, valódi mesterhegedűk, brácsák, cimbálók, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóbőrös kulacsok, tányéros dohánycsok, pipák, fokok, karikások és mindenféle ingóságok, legújanyosokban kaphatók az Ingóságközvetítőnél, Debrecen Kálvin-tér 19. ref. püspöki bércapota. Telefon 11-90 Állandó eladás közvetítés és vétel!

Keresünk megvételre: centrálbabin és karikahajós varrogépeket, zálogécsutákat, dísztárgyakat, műtárgyakat, régiségeket, mindenféle butorokat, ebédőszekrényeket, széber ágyakat, gyermekkoszkat, előszoba falakat, előszoba garnitúrákat, kerekpárokat, hengereseket, diványokat, és mindenféle ingóságokat.

Ha elkölhözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a legbamarább. Elvállaljuk egész lakás iroda, üzleti berendezések eladását, hagyatékok kiárusítását.

Itt alkalmi áron szerezhet be mindent!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpen jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliákat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma 10,000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyző-Egylet m. Szövetkezetnél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 kor.)

Kiskorúak részére a könyvecskék beírásidőj fizetése nélkül válthatók ki.

Kihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

Kerjen a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást!

